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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΟΜΑ∆Α Α΄ 

Α1. Σ 

Α2. Λ 

Α3. Σ 

Α4. Λ 

Α5. Λ 

Α6. γ 

Α7. β 

 

ΟΜΑ∆Α Β΄ 

Β1. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 53: «Με τον όρο παραγωγή εννοούµε τη 

διαδικασία µε την οποία οι διάφοροι παραγωγικοί συντελεστές 

µετατρέπονται (µετασχηµατίζονται) σε αγαθά χρήσιµα για τον άνθρωπο.» 

και «Χαρακτηριστικά στοιχεία της παραγωγικής διαδικασίας είναι…ή µιας 

υπηρεσίας (π.χ. ιατρικής).» 

 

Β2. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 53-54: «Βραχυχρόνια περίοδος είναι το χρονικό 

διάστηµα µέσα…γι’ αυτήν την επιχείρηση είναι συγκριτικά µεγαλύτερη.» 



 

 

 

Β3. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 54: «Η συνάρτηση παραγωγής εκφράζει…το 

µεγαλύτερο κέρδος.» 

 

ΟΜΑ∆Α Γ΄ 

Γ1. Έχουµε: 

Συνδυασµοί 

ποσοτήτων 

x ψ ΚΕx 

σε µονάδες ψ 

ΚΕψ 

σε µονάδες x 

Α 0 ψΑ   

   1 ; 

Β 20 ψΒ   

   ; 0,5 

Γ 50 ψΓ   

   4 ; 

∆ 60 ψ∆   

   ; 0,2 

Ε 65 0   

 

Ε→∆
ΚΕψσε µον.χ =0,2

65 60
0,2 25

∆
∆

−⇒ = ⇒ψ =
ψ

 

 

Γ→∆
ΚΕχ  σε µον.ψ=4

25
4 65

60 50
Γ

Γ

ψ −
⇒ = ⇒ψ =

−
 

 

 

Β→Γ
ΚΕψ  σε µον.χ=0,5

50 20
0,5 125

65 Β
Β

−
⇒ = ⇒ψ =
ψ −

 

 



 

 

Α→Β
ΚΕχ  σε µον.ψ=1

125
1 145

20 0
Α

Α

ψ −
⇒ = ⇒ψ =

−
 

 

Β→Α
ΚΕψ  σε µον.χ=

1
1

1
=  

 

Β→Γ
ΚΕχ  σε µον.ψ=

1
2

0,5
=  

 

∆→Γ
ΚΕψ  σε µον.χ=

1
0,25

4
=  

 

∆→Ε
ΚΕχ  σε µον.ψ=

1
5

0,2
=  

 

Άρα ο πίνακας γίνεται ως εξής: 

Συνδυασµοί 

ποσοτήτων 

x ψ ΚΕx 

σε µονάδες ψ 

ΚΕψ 

σε µονάδες x 

Α 0 145   

   1 1 

Β 20 125   

   2 0,5 

Γ 50 65   

   4 0,25 

∆ 60 25   

   5 0,2 

Ε 65 0   

 

Γ2.  

 Χ Ψ 

Β 20 125 

Β΄ 25 ΨΒ΄ 

Γ 50 65 

 

Β→Γ
ΚΕχ  σε µον. Ψ=2=

΄Β→Β
ΚΕχ  σε µον. Ψ 

 



 

 

Άρα 2=
125

115
25 20

΄

΄

Β

Β

−ψ ⇒ψ =
−

 

Άρα ο συνδυασµός Κ είναι εφικτός. 

 

Γ3. 145-15=130 

 Χ Ψ 

Α 0 145 

Α΄ χΑ΄ 130 

Β 20 125 

 

Α→Β
ΚΕχ  σε µον. Ψ =1 = 

΄Α→Α
ΚΕχ  σε µον. Ψ 

 Άρα 
145 130

1 15
0 ΄

΄

Α
Α

−= ⇒χ =
χ −

 µονάδες πρέπει να θυσιαστούν. 

 

Γ4. Ο νέος Π.Π.∆ θα είναι: 

Συνδυασµοί παραγωγής Χ΄ Ψ 

Α΄ 0 145 

Β΄ 25 125 

Γ΄ 62,5 65 

∆΄ 75 25 

Ε΄ 81,25 0 

 

 Χ΄ Ψ 

Α΄ 0 145 

Μ΄ 20 ψΑ΄ 

Β΄ 25 125 

 

' ' '

145 125
0,8

25 0 ΄

΄ ΄
Α→Β Α→Μ

−ΚΕχ = = =ΚΕχ
−

 

Άρα 
145

0,8 129
20 0

΄

΄

Μ
Μ

−ψ
= ⇒ψ =

−
 

Άρα ο συνδυασµός Μ είναι µέγιστος. 

 

ΟΜΑ∆Α ∆΄ 

Ρ QD QS ED ES 

5 60 80 -0.5 0.25 

Ρ0 Q0 Q0   



 

 

 

∆1. ΕD=-0,5⇒ 
60 500,5 90 6

0 05 60
0

Q
Q P

P

−
− = ⋅ ⇒ = −

−
 ή QD=90-6P 

ES=0,25⇒ 0,25=
80 50 60 4

0 05 80
0

Q
Q P

P

−
⋅ ⇒ = +

−
 ή QS=60+4P 

90 6 60 4 3
0

Q Q P P PsD
= ⇒ − = + ⇒ =  ευρώ. 

και 60 4 3 72
0

Q = + ⋅ =  µονάδες. 

 

∆2.  

Αρχική Σ∆= Ρ⋅QD =5⋅60=300 ευρώ 

Τελική Σ∆=Ρ0⋅Q0=3⋅72=216 ευρώ 

Άρα ποσοστιαία µεταβολής Σ∆ = 
216 300

100 28%.
300

x
− =−  

 

∆3. Πλεόνασµα =10 ή Qs-QD=10⇒ 60+4P-90+6P=10⇒P=4 ευρώ 

 

∆4. ' 2,5 ' 2,5P P P P
A A

− = ⇒ = +  σχέση (1). 

 

Για PA =25 οι παραγωγοί είναι διατεθειµένοι να προσφέρουν ποσότητα 

QSA=60+4PA. 

Την ποσότητα αυτή οι καταναλωτές είναι διατεθειµένοι να τη ζητήσουν σε 

τιµή P΄ η οποία είναι: 

60 4 60 4 90 6 ' 6 ' 4 30Q P P P P P
S A A A
= + ⇒ + = + ⇒ + =  σχέση (2). 

Από σχέση 1 ή 2 γίνεται: 
6(2,5 ) 4 30 1,5.P P P

A A A
+ + = ⇒ =  

 

∆5. Η νέα συνάρτηση προσφοράς θα είναι: 
0,25 1,25 1,25(60 4 ) 75 5

'
Q Q Q Q P P

S S S S
= + = = + = +  

Από
%

2 2 % 25
12,5

Q
E Qy

∆
= ⇒ = ⇒∆ =  

Άρα η νέα συνάρτηση ζήτησης θα είναι: 
0,25 1,25 1,25(90 6 ) 112,5 7,5 .

'
Q Q Q Q P P

D D DD
= + = = − = −  



 

 

Το νέο σηµείο ισορροπίας είναι: 

75 5 112,5 7,5 3
' ' 0' 0' 0'

Q Q P P P
S D
= ⇒ + = − ⇒ = . 

Για 3 75 5(3) 90
0' 0'

P Q= ⇒ = + = . 

Παρατηρούµε ότι η τιµή ισορροπίας παραµένει σταθερή και η ποσότητα 

ισορροπίας αυξάνεται. Αυτό συµβαίνει διότι οι µεταβολές της προσφοράς 

και της ζήτησης είναι ισόρροπες και προς την ίδια κατεύθυνση. 


